



Животноводство в Унароково: быть или не быть?

стр. 2

Общественно-политическая Мостовская районная газета. Краснодарский край
№ 107 (10467), СУББОТА, 24 СЕНТЯБРЯ 2011 ГОДА

ПРЕДГОРЬЕ

<http://predgorieonline.ru/> Газета основана 21 февраля 1935 года Недельный тираж 10 800 экземпляров

Лучший знаток живет в Андрюках

знай наших!

Одиннадцатиклассник андрюковской школы Сергей Супрун стал призером международного конкурса «Что? Где? Когда?». Советом старейшин игры он также признан лучшим знатоком турнира.

Игра проходила на Украине в сентябре этого года. В ней принимали участие 19 команд из Белоруссии, Украины и России. Сергей входил в состав команды знатоков православной культуры от Краснодарского края. Команда вышла в финал и заняла второе место.

Не последнюю роль в общем успехе сыграл Сергей Супрун. Ему достался блиц-вопрос, и он прекрасно ответил. Это обстоятельство и позволило совету старейшин признать его лучшим игроком турнира.

Участие в соревнованиях такого уровня для Сережи не случайность. Он ежегодно, начиная с седьмого класса, участвовал в районных олимпиадах по основам православной культуры, занимал призовые места. В десятом классе Сергей показал второй результат в краевой олимпиаде. Следующий этап – олимпиада в Москве в составе команды края. И снова в его активе диплом второй степени.

Надо сказать, что результаты Сергея – это большой совместный труд его семьи и школы.

В школе он посещал занятия по

основам православной культуры, которыми руководили учителя М. А. Чернова и В. А. Карамушко, а сама православная культура прививалась ему с рождения, ведь воспитывается Сережа в семье священника.

Команду Краснодарского края в этом году представляли пятеро ребят – учеников Русской православной школы из Краснодара и два ученика из общеобразовательных школ края. После возвращения знатоков в Русской православной школе для СМИ и учащихся этой школы была проведена пресс-конференция, на которой присутствовала первый заместитель руководителя департамента образования и науки Краснодарского края Т. Ю. Синюгина. Вместе с отцом Александром они вручили всем участникам команды и ее руководителю памятные подарки – электронные книги.

Весь коллектив андрюковской школы гордится своим воспитанником и желает дальнейших успехов ему и его семье.

О. П. МАТОВНИКОВА,
заместитель директора
по внеклассной работе
СОШ № 6.



Здесь я живу, здесь Родина моя

Под таким названием стартовал конкурс, организованный отделом по делам молодежи, молодежным центром «Успех» совместно с редакцией газеты «Предгорье». Приурочен он к празднованию дня Мостовского района.

Участниками конкурса могут стать подростки и молодежь в возрасте от 14 до 30 лет. Для этого необходимо в стихах, рассказах или эссе поведать о Мостовском районе.

Итоги будут подведены 15 октября. Лучшие работы будут опубликованы на страницах «Предгорья», а победители получат призы от отдела по делам молодежи.

Работы принимаются по адресу: п. Мостовской, ул. Горького, 139, каб. 101, или по электронной почте: most-kdm@mail.ru

поздравляем!

С днем рождения, Псебай!

Уважаемые жители
поселка Псебай!

Сердечно поздравляем вас с днем рождения вашего поселка!

В 1862 году, 149 лет назад, здесь обосновались первые поселенцы, которые строили дома, занимались скотоводством, выращивали хлеб, воспитывали детей. Станице было дано название Псебайская. В 1958 году она переименована в рабочий поселок Псебай.

Поселок уникален и неповторим не только красотой природы, богатством недр, но и трудолюбивыми талантливыми людьми, которые стремятся своим самоотверженным трудом вписать новые яркие страницы в летопись родной земли.

Эту дату вы встречаете с самыми добрыми надеждами. Каждый год вы добиваетесь хороших показателей во многих отраслях экономики и социальной сферы. Упорство, целеустремленность, вера в собственные силы всегда отличали жителей Псебая, среди которых немало известных в России и далеко за ее пределами людей.

В этот праздничный день желаем вам, дорогие друзья, крепкого здоровья и оптимизма, счастья, процветания, неиссякаемой созидательной энергии и новых трудовых успехов на благо родной земли!

В. П. СВЕЖЕНЕЦ, глава МО
Мостовский район;
А. В. ЛАДАНОВ,
председатель Совета МО
Мостовский район;
А. Г. ЛОЗОВ, председатель
районного Совета ветеранов.

13-16 октября 2011 г. Главная аграрная выставка Краснодарского края Краснодарский ипподром

«Кубанская ярмарка-2011»

Приглашаем всех производителей и жителей края!

Контактный тел. (861) 214-25-83

День здоровья, ярмарка вакансий, выставка изделий учащихся профессиональных училищ края, консультации юристов, потрясающая культурная программа, а главное – продукция 3 000 предприятий, хозяйств, фермеров Кубани!

Коммерческий банк «КУБАНЬ КРЕДИТ»
www.kubankredit.ru

Вклады застрахованы
Система Страхования Вкладов

**ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ
МОСТОВСКОГО РАЙОНА!**
**В БАНКЕ «КУБАНЬ КРЕДИТ»
ВСЕ ВИДЫ ПЛАТЕЖЕЙ**

**КОММУНАЛЬНЫЕ (БЕЗ КОМИССИИ),
ЗА ОБУЧЕНИЕ, В ПОГАШЕНИЕ
КРЕДИТОВ, ПЛАТЕЖИ В УПРАВЛЕНИЕ
РОСРЕЕСТРА, ШТРАФЫ, НАЛОГИ**

**АДРЕС КБ «КУБАНЬ КРЕДИТ» ООО:
п. Мостовской, ул. Мичурина, 20 Б
т.: 5-32-33, 5-30-13**

Ген.лиц. 2518
Банка России

Внимание! Беспроигрышная лотерея от газеты «Предгорье»!

Уважаемые жители поселка Псебай,
станции Переправной, Андрюков,
Губской, Костромской!

В дни празднования юбилеев станиц и дня Псебая газета «Предгорье» проведет беспроигрышную лотерею. Чтобы принять в ней участие, необходимо прийти на праздник, который будет проходить в вашем населенном пункте, и оформить подписку на газету «Предгорье» на первое полугодие 2012 года. Никто из подписчиков в этот день не уйдет без подарка.

Напоминаем, выгоднее
выписать газету на целый
год. Цена трехразового выпус-
ка - 724 рубля.

На полгода выписать
трехразовый номер можно
за 384 рубля; четверговой
(с телепрограммой) стоит
258 рублей.

хорошая новость

**Почти 15 млн
детским садам
и школам**

В среду, 21 сентября, состоялась 50-я сессия ЗСК. На ней при содействии депутата Законодательного собрания края, председателя комитета по финансово-бюджетной и налоговой политике И. П. Артеменко в очередной раз было принято решение о выделении денежных средств объектам социальной сферы Мостовского района.

На ремонт детского сада № 3 «Колокольчик» будет перечислено 12 млн 300 тыс. рублей, а 1,5 млн рублей на эти же цели получит школа № 19 хутора Свободный Мир. Решением депутатов Псебайского городского поселения будет выделено 1 млн рублей на покупку экскаватора-погрузчика.

Помимо этого, депутаты приняли решение о перераспределении денежных средств: из 14 млн рублей, выделенных на ремонт губской больницы, 2,4 млн рублей будут направлены на приобретение помещения для больницы.

А что в поселениях?**Свет, вода и газ
- все у нас!**

Унароковское поселение подолжает активно участвовать в краевых целевых программах.

Как рассказала глава поселения Лариса Грищенко, в этом году в Унароково появилась новая гравийная дорога на улице Калинина, которая, в отличие от асфальтного покрытия, максимально приспособлена для сельских нужд.

Не забыли и про освещение. Жители улицы Молодежной давно обращаются в администрацию Унароковского сельского поселения с просьбой провести освещение. В этом году их пожелание выполнено: здесь установили 15 фонарей. Теперь на очереди улица Кириллова.

Лариса Николаевна отметила, что в поселении полностью заменили два километра магистрального водопровода. А что касается газификации, то Унароковское сельское поселение газифицировано на 100%.

**Пока
стучат сердца**

Воспитанники Дома детского творчества станицы Ярославской вместе с кружковцами махшевского Дома культуры посвятили празднованию 74-летия образования Краснодарского края поход на Михизееву поляну.

Там, на территории Михизеевой поляны, педагоги Е. Ю. Пензева, Е. В. Карпенко и Н. Л. Осипова рассказали ребятам о трагических событиях, произошедших на этом месте. Затем юные патриоты навели порядок на территории памятника: пропололи траву, подмели дорожки, поправили венки. Ребята попытались хотя бы таким образом отдать дань памяти и уважения погибшим соотечественникам. Каждый из школьников унес в своем сердце частичку воспоминаний о людях, чья жизнь внезапно оборвалась в этом скорбном месте.

проблемы АПК

**Животноводство в Унароково:
быть или не быть?**

На состоявшемся в конце прошлой недели экстренном общем собрании тружеников ООО «Агрофирма „Унароково“» жарко было всем: и новым инвесторам, и руководству, и даже, как ни странно, рядовым работникам.

**«Алло, это газета?
Помогите нам!»**

Именно с этих слов начинались звонки (а их было несколько) в редакцию газеты «Предгорье» от жителей села Унароково. Дальше шел взволнованный и весьма сбивчивый рассказ о том, что все плохо. Мол, в унароковской агрофирме «к власти пришел новый хозяин», «весь скот он решил пустить под нож», «все фермы пообещал порушить», «овец уже нет, а теперь и коров не будет» и «где нам вообще теперь работать»...

Вот этот момент - полная безработица в нашей и без того не богатой на трудовые места глубинке - почему-то задел больше всего. И мы, не раздумывая, рванули в Унароково.

Как выяснилось на месте, поводом для проведения экстренного собрания работников агрофирмы «Унароково» стало известие о том, что все фермы хозяйства, где содержится крупный рогатый скот, перестанут существовать, а всех коров, находящихся в агрофирме, просто-напросто из хозяйства вывезут. Услышав такое, сельчане по-настоящему запаниковали. И, как водится, начали бить во все колокола, искать помощи и поддержки. Сразу пошли письма по различным инстанциям: президенту России Медведеву, премьер-министру Путину, в центральную газету «Сельская жизнь». Все это, конечно, хорошо, рассудили сельчане, но уж слишком далеко высокая власть, там, в Москве. Пока это все до них дойдет... И, словно контрольный выстрел, звонки в районную газету «Предгорье»: здесь уж точно помогут.

**Райсобес
закончился**

Открыл общее собрание генеральный директор агрофирмы Михаил Мильшин. Он рассказал о положении дел в хозяйстве, более подробно остановился на животноводстве. Именно эта тема особенно и волновала сельчан. Всего в агрофирме трудятся 211 человек, из них в животноводстве вместе с работниками кормодобывающей бригады - пятьдесят человек. С апреля нынешнего года в Унароково пришел новый инвестор: ООО «Агрохолдинг „Каневской“», возглавляемый генеральным директором

М. Н. Мишаревым. Тяжелое «наследство» досталось новому инвестору. За последние десять лет предыдущие хозяева в животноводческую отрасль не вкладывали ни рубля.

От агрохолдинга «Каневской» на собрании присутствовал руководитель группы хозяйств по Мостовскому, Лабинскому и Отрадненскому районам В. А. Гринь. Виталий Алексеевич в первую очередь успокоил собравшихся, заверив их, что слухи о полной ликвидации дойного поголовья несколько преждевременны и вопрос пока так не стоит. Дальше он провел детальный анализ положения дел в животноводстве. Как оказалось, эта отрасль в хозяйстве весьма убыточна. Только за прошлый год убыток в молочном животноводстве составил порядка семи миллионов рублей, в то время как растениеводство принесло 21 миллион прибыли. Выручки от овцеводства в минувшем году не было совсем, а убыток вышел более миллиона рублей, поэтому руководством и было принято решение перевести оставшиеся сто сорок овец в другое хозяйство. Если в 2010 году надой на одну фуражную корову составлял 10,7 литра молока, то в нынешнем - всего лишь 7,7 литра. С таким положением дел ни один грамотный хозяйственник мириться не будет. Не намерены этого делать и в руководстве ООО «Агрохолдинг „Каневской“». Да это и понятно. На одной только ферме, где содержится 80 голов скота, работают 17 человек. Из них пять доярок, пять скотников, а остальные - заведующий, помощник заведующего, осеменатор и вообще непонятно кто еще. Штаты непомерно раздуты. Мне невольно вспомнилась народная поговорка «Один с сошкой, а семеро с ложкой». Как верно заметил по этому поводу гендиректор агрофирмы Михаил Мильшин: «Райсобес закончился».



Справка «Предгорья»
ООО «Агрохолдинг „Каневской“» - это компания, работающая на территории Краснодарского края с 2005 года. Агрохолдинг включает в себя 21 сельскохозяйственное предприятие с суммарным объемом обрабатываемой площади 200 тысяч гектаров, 40 тысяч голов КРС, в том числе 16 тысяч голов дойного стада, 80 тысяч голов свиней. В агрохолдинге четыре мясокомбината, пять сахарных заводов, 150 магазинов в торговой сети «Станица», общая численность работающих - 10 тысяч человек.

**Работать
будем вместе**

Бессспорно, наряду с субъективными причинами существуют в хозяйстве и объективные. О них достаточно эмоционально говорили выступающие животноводы. Это и то, что все предшествующие годы животноводство развивалось по остаточному принципу: на тебе, боже, что нам негоже. Не было абсолютно никакого финансирования. В кормах дойного поголовья нет многолетних трав, бобовых культур, жмыхов, не знают коровушки и о зеленом конвейере. А, как известно, молоко у коровы на языке.

Несколько охладила пыл разгорячившихся животноводов главный бухгалтер агрофирмы Людмила Глухоедова. Столько непонимания и боли было в ее словах, что зал на какое-то время даже замер.

- Давайте начистоту. Главный наш бич - это воровство. Каждая доярка ежедневно выносит не одну бутылку-полторашку, а то и канистру с молоком. О каком росте надоев может идти речь? У нас почему-то коровы на фермах корм не едят,

зато собственные коровы дома у работников ферм этот же корм уплетают за обе щеки. Вы можете мне это объяснить? Только за восемь месяцев на молоко мы потеряли 845 тысяч рублей.

Действительно, о какой рентабельности можно говорить, если полевальное воровство, а порой и явное вредительство в хозяйстве расцвели махровым цветом? Дело доходит до абсурда: молоко доярками выливается в канализацию, лишь бы не было увеличения надоев. Только за один день, после того как охрана исправно подежурила на ферме, количество молока увеличилось на 700 граммов с каждой фуражной коровы.

Очень верную мысль донес до работников агрофирмы представитель инвестора Виталий Гринь:

- Давайте будем работать вместе и сообща искать пути выхода из любой ситуации. Мы, в свою очередь, постараемся сделать все от нас зависящее, чтобы ваш труд был вам в радость, а оплата достойной. Но и вы должны понимать, что только полная ваша отдача принесет нужный конечный результат.

Уже сейчас руководством агрохолдинга предприняты определенные меры для того, чтобы вывести животноводство из состояния убыточности. В Лабинске на элеваторе готовится полноценный комбикорм для дойного поголовья. В самое ближайшее время в агрофирму придет грамотный зоотехник, который даст свои рекомендации по уходу и кормлению животных.

Чем обернутся для унароковцев преобразования в агрофирме, покажет время. Однозначный вердикт, во всяком случае, выносить рано. Только планомерная и целенаправленная работа сельчан вкупе с руководством агрохолдинга может сохранить животноводческую отрасль. Но очень хочется надеяться, что в сложившейся ситуации и коровы будут целы, и животноводы сыты, и инвесторы довольны.

Анатолий ЧАЙКОВ.

культура

**Мы увидим новый «Мир»**

Кинотеатр «Мир» закрылся на капитальный ремонт. Его обещают открыть к новогодним праздникам.

Как рассказала начальник районного отдела культуры Инна Шеина, наше муниципальное образование вошло в краевую целевую программу «Развитие инфраструктуры кинопоказа в Краснодарском крае». В соответствии с ней департамент культуры Краснодарского края предоставит нашему кинотеатру цифровое 3D кино- и звуковое оборудование на общую сумму 8 млн 205 тыс. рублей.

Администрацией и Советом Мостовского городского поселения принято решение о выделении трех миллионов рублей на необходимый ремонт и подготовку кинозала к модернизации.

Предполагается, что обновленный кинотеатр значительно расширится. Будет открыт малый зал. После ремонта «Мир» перейдет на новую

цифровую систему показа фильмов.

Во время ремонта демонстрация кинофильмов будет проходить в танцевальном зале Дома культуры поселка Мостовского по пятницам, субботам, воскресеньям (сеансы в 15 и 17 часов).

Дополнительная информация о репертуарном плане будет размещена в местах для объявлений и распространена посредством СМС-афиши.

Участие в программе стало возможным благодаря тому, что кинотеатр «Мир» вошел в пятерку лучших кинозалов края. Отдел культуры благодарит главу Мостовского района Владимира Свеженца, депутатский корпус и главу Мостовского городского поселения Сергея Бугаева за помощь и внимание к проблемам отрасли.

Людмила СЕРБИНА.

жизнь как она есть

Веркина миссия

Дверь с треском распахнулась, саданула ручкой по стене, обвалив кусок побелки. Что-то загрохотало, зазвенело: должно быть, завалился шкаф с рабочей одеждой, перегораживавший коридор на две половины. Первая - вроде парадного входа в хатку. Здесь лежал на полу вытертый коврик, стояла полочка для обуви. А вторую половину использовали как кладовую для хранения всяких ненужных вещей. Тут примостилось старое кресло с порванной обивкой, раскорячился сколоченный наспех стеллаж для пустых банок, громоздились коробки, набитые вышедшим из моды тряпьем. Носить нельзя, а выбросить жалко. Каждый раз, возвращаясь домой в подлптии, Федор то дверцу у шкафа вывернет, то ручку с мясом вырвет. А теперь вот и вовсе завалил. Вера уронила нож, и он с тихим плеском утонул в кастрюльке с начищенной картошкой. Вытирая мокрые ладошки о фартук, она выглянула в коридорчик. Так и есть. Федор всем своим могучим телом навалился на злополучный шкаф, тот, не выдержав напора, рухнул на стеллаж с банками. Так они и лежали в коридорчике рядком: шкаф - на стеллаже, Федор - рядом. Кожаная куртка мужа покрылась подсохшей коркой грязи. Видно, по дороге домой Федор успел повалиться в луже. Мокрые полурасстегнутые брюки сползли, обнажив солидное брюшко. Вера молча перешагнула через распростертое тело мужа, закрыла входную дверь на замок. Взяла с кресла маленькую подушку-думку, подложила под голову мужа, погасила свет и вернулась на кухню.

За годы семейной жизни любовь Федора выпить как-то незаметно переросла в неуправляемую страсть. Вера сначала злилась, скандалила, потом только плакала, жалея себя, потом плакала, жалея Федора. Но жалеть мужа она начала не сразу. Както, когда показалось, что все, больше нет сил терпеть, задумала Вера уйти от мужа. В тот день шла она мимо церкви и сама не понимая зачем, но зашла. Словно ноги привели. В Бога она не то чтобы верила, а так - как все. Яйца на Пасху красила, да если принялся отец или мать умершие, сходит на следующий день в церковь, поставит свечку. Вот и вся вера.

Батюшка слезный рассказ Веры выслушал и покачал головой:

- Беда у мужа. А ты его в беде оставить хочешь. Грех это. Твой муж - твой крест. Ты сейчас от своего креста избавиться хочешь, облегчение себе сделать. Но тогда твой крест понесут твои дети.

- Нет у нас детей, батюшка! Бог не дал!

- А ты молись, дочь моя. По молитве твоей, по вере и воздастся.

Вера затуманившись от слез глазами смотрела, пригорюнившись, на строгое юное лицо молоденького священника и думала: «Легко тебе говорить, а каково жить с пьяницей!». Но от мужа не ушла, а наоборот, как советовал батюшка, начала Федора жалеть. Запали ей все-таки в душу тот разговор и глаза батюшки, строгие и участливые. Только поначалу не очень получалось жалеть, больше прибить хотелось. Но Вера старалась не замечать безобразий пьяного мужа, перестала ругать его, молча укладывала пьяного Федора спать, молча перестирывала замаранную одежду.

- Дура ты, Верка! Ой, дура! - возмущалась единственная Верина подружка Танька. - Ты же жизнь свою под ноги этому алкашу несчастному кладешь. Гони ты его в шею! Ты еще молодая, замуж выйдешь, родишь.

- А Федора куда девать? Он же

совсем сопьется без меня. Погибнет.

- Вот дура! Блаженная! - сердилась Танька и уходила, хлопнув дверью.

А Вера купила в церковной лавке икону Божьей Матери «Неупиваемая чаша» и поставила на книжную полочку за стекло. Сейчас она зашла в комнату, где стояла икона, прислонилась пылающим лбом к прохладному стеклу и заплакала.

- Не могу больше! Сил моих нет! Ну нету моченьки терпеть! Уйду! Зачем я живу с ним? Зачем я вообще живу? Забери ты меня, не могу я больше! Не могу! - Вера уже кричала в голос. Слезы застилали глаза, солонатым ручейком затекали в рот. Она судорожно сглатывала их, а они все бежали и бежали, словно все горе ее, накопившееся в душе, прорвалось, как река через плотину, чтобы враз излиться горячими слезами.

Печальное лицо Богоматери оказалось совсем близко. Ее воздетые к небу руки выражали безутешную скорбь. Сквозь затуманившееся стекло Вера видела большие тоскующие глаза девы Марии, жалеющие ее, Веру. И показалось вдруг ей: слезинка скатилась по смуглой щеке Богородицы. Вера сильно зажмурилась, поморгала и приблизила к иконе испуганные глаза. Ну, да! Вот она, слезка! Живая! Дрожанием непослушными руками Вера отодвинула стекло и замерла, пристально глядя в лицо Богоматери. И вдруг совершенно неожиданно для себя легко коснулась губами ее щеки, там, где остался влажный след слезы. Губы ощутили тепло и персиковую бархатистость лика. Почудилось? Живая? Да нет! Не может быть!

Утеревшись фартуком, Вера пошмыгала носом, успокаиваясь. На икону она старалась не смотреть. Ее смущал и волновал пристальный взгляд Богородицы. Собравшись духом, Вера осторожно достала икону из-за стекла, машинально ладошкой смахнула пылинки, прижала Богородицу к груди, как ребенка, и побрела в спальню.

- Надо же! Заплакала! - шептала она смущенно, неловко поглаживая икону. - Пожалела меня! Надо же!

Вера не раздеваясь прилегла на кровать, по-прежнему прижимая икону к груди. Она бережно держала ее, так, как все матери мира держат своих первенцев, поглаживала, нежно касаясь ладошкой картонной изнанки лика. Так мать гладит голышечку приникшего к ней ребенка.

- Ты не плачь! - приговаривала она. - Не расстраивайся! Подумай, муж пьяный домой пришел! В первый раз, что ли! Я сильная. Я выдержу. Только ты не плачь. Ладно? Я не стою твоих слез. Кто я такая? Так! Пустышка! Травинка сорная. Так хотела ребеночка. И Федя хотел! Не получилось. Он, может, и пьет потому. Ой, только ты не подумай! Я не упрекаю тебя!

Вера отняла икону от груди и испуганно посмотрела на Богородицу. Вздохнула горестно.

- Как же у тебя сердца-то на всех хватает? На всех нас. Ой-ой! Ты прости меня! Но вот у тебя есть сын. Ты знаешь, что это такое, когда есть сын. А я? А я не знаю. Разве ж это правильно? Вот скажи, что мне делать?

Вера с надеждой взглядела в лицо Богоматери, словно тут же рассчитывая услышать от нее ответ.

- Молчишь...

Она снова прижала икону к груди.

- Вон, счастье мое в коридоре валяется. Пьяное. Батюшка сказал: мой крест. Да я не отказываюсь. Только мне бы понять, чем я провинилась, что такой крест у меня? Я бы исправилась. Правда! Батюшка говорит: жалеть надо. А где же силы взять для жалости? Тут на днях по телевизору показывали детишек бездомных, ну, сироток. У одного пацанчика такие глазенки! Грустные! Прямо запали мне в душу! Вот все во мне перевернуло! Слушай, а может, нам ребеночка взять? Ну, пацаненка этого, что в телевизоре был? А? Что скажешь? Может, и Федя пить бросит. Он ведь по молодости знаешь какой был! Ласковый! Добрый! А батюшка говорил, если Господь не дал мне своего ребеночка, значит, надеется, что я сиротке мамой стану. Мол, у бездетных на земле это... как же это слово он назвал?... забыла я... А! вспомнила! Миссия! Сироток согреть. Видишь как! Надеется на меня Господь! Может, и в самом деле сиротку взять? Я бы любила его...

Вера еще долго шептала, рассказывала, то поглаживая икону, то с надеждою глядя в лицо Богоматери. Она и не заметила, как уснула. И во сне лицо ее, тронутое легкой улыбкой, казалось молодым и счастливым.

Она проснулась ранним утром от стука молотка. Значит, Федор уже проспался и делом занялся. Вера улыбнулась, давно она не просыпалась в таком хорошем настроении. И Богоматерь этим замечательным утром смотрела на Веру спокойным мудрым взглядом. Ее воздетые руки словно благодарили небеса. И Младенец Спаситель улыбался Вере. Быстро поставив икону на место, она перекрестилась и утвердительно кивнула: мол, не волнуйтесь, все путем. Все еще улыбаясь, она выглянула в коридор. Мрачный небритый Федор ремонтировал шкаф. Он хмуро взглянул на жену:

- Ты чего это с иконой легла? Помирать, что ль, собралась? Ты мне это брось! Чего улыбаешься-то?

Вера подошла к мужу, погладила взлохмаченные редешьющие на макушке волосы:

- Федь, а давай ребеночка возьмем из детдома? А?

- Да делай что хочешь! - сердито отмахнулся муж и отвернулся, но Вера успела заметить, как легкая улыбка тронула его губы.

Нина РОЖЕНКО.



Человек на своем месте



● Не успел отшуметь, отгулять фестиваль «Легенды Тамани» в этнотуристическом комплексе Атамань, как снова по инициативе департамента культуры Краснодарского края здесь планируется проведение фестиваля духовной культуры. А значит, снова прибавится забот у хозяина мостовского подворья - так можно по праву назвать заместителя главы, начальника управления сельского хозяйства администрации МО Мостовский район Александра Герасименко, который с весны до поздней осени руководит всеми работами, проводимыми на подворье (на снимке слева).

Хозяин подворья

Благодаря стараниям, фантазии, выдумке Александра Герасименко мостовское подворье является одним из самых лучших в Атамани. И, как считает глава Мостовского района Владимир Свеженец, одним из самых гостеприимных.

Действительно, на нашем подворье всегда много людей, ведь здесь и медком угостят, и копченями попотчуют, и настоящим кубанским борщом накормят - никто не уйдет голодным. В этом непременно заслуга Александра Герасименко.

Обо всем успевает позаботиться Александр Иванович. Вместе с работниками «Чистого поселка» Мостовского городского поселения и хозяйственной группой районного отдела культуры он собственноручно поправляет плетни, ремонтирует хозпостройки, обновляет убранство хаты казака, устанавливает коптильню. И делает все это с душой, с энтузиазмом. Как шутит сам Александр Иванович, только прописки ему и не хватает, а то бы поселился здесь навсегда.

Пожалуй, ни в одном подворье нет такого сада и огорода, как у нас. Персики, яблоны, груши (всего около 20 плодовых деревьев) не только прижились на здешней земле за три

года, но уже дают урожай. А посмотреть на огород - так любо глянуть, все есть: картофель, лук, помидоры, перец, морковь, свекла, фасоль, баклажаны и даже клубника, не говоря уже о буйстве красок на цветочных клумбах. Самая старательная хозяйка не может этим похвастаться у себя на огороде.

Любовь к земле, стремление любое начатое дело доводить до совершенства - это у агронома по образованию Александра Ивановича от природы, ведь его дед и прадед были хлебопашцами, и даже плуг, который теперь красуется на мостовском подворье с табличкой «Плуг 1905 года. Дар казака Ивана Ивановича», они сберегли для будущих потомков практически в идеальном состоянии.

И какой бы фестиваль здесь ни проходил: «Радуга семейных талантов», «Казачья кухня», «Кубанское сало», «Казачья слава», «Кубань мастеровая» или другие - мостовское подворье всегда готово к встрече гостей, потому что у него есть настоящий хозяин.

Пресс-служба администрации Мостовского района.
Фото Ольги МЕЩЕРЯКОВОЙ.

хозяйке на заметку

Как правильно солить арбузы?

Арбузы нужно брать не спелые, а розовые. И не стоит солить слишком крупные арбузы - диаметр 15-20 см самый лучший.

Очень важно снимать арбузы, когда у них хвостик не пересохший, а толстенький, гибкий и свежий.

Срывать арбузы нужно с длинными хвостиками, а непосредственно перед засолкой хвостики нужно обрезать на длину примерно 1 см.

Арбузы нужно засаливать сразу же после срывания.

Максимальное время, проходящее от срывания до засолки, не должно превышать 1,5-2 часов. Это самый важный момент. Происходит процесс, схожий с процессами в букете цветов - сорванные цветы ставятся в воду и начинают ее всасывать в себя. Точно так же арбузы через свои незасохшие хвостики впитывают рассол. Кстати, обрезание хвостиков перед засолкой тоже похоже на отрезание кончиков стеб-



лей у цветов в букете.

Никакое предварительное накалывание арбузов не дает такого эффекта, как быстрое соление арбузов с живым хвостиком. Ну, а сам рецепт, честно говоря, не слишком важен.

Примерные пропорции: 800 г соли на 10 л воды.

Рассол должен быть прохладным. Пряности не нужны.

Арбузы вымыть, сложить в бочку, залить рассолом, положить груз, ждать 15-25 дней.

азбука для родителей

Учимся взрослеть

или Советы психолога о том, как не воспитать ребенка неумехой

Моя подруга пожаловалась как-то на сына-пятиклассника, который не в состоянии ни постель за собой убрать, ни посуду вымыть. После чего добавила: «Надо позвонить маме его одноклассника - узнать, какие учебники сыну нужны». Откуда же возьмется самостоятельность, если мама все делает за мальчишку? Может, я не права? Подскажите, как лучше себя вести, чтобы не вырастить неумеху?

Алина КОЛОСОВА, п. Псебай.

Письмо комментирует психолог Ирина ЖУРАВЛЕВА:

- Чаще всего родители сами виновны в том, что дети ничего не могут сделать без их помощи. Первый раз ребенок получает «по рукам» за самостоятельность в 2-3 года, когда ходит по квартире и копирует действия взрослых: то веник схватит, то тряпку... И тут же слышит грозный окрик: не трогай, уронишь, испачкаешься.

А ведь можно и по-другому: позволить малышу помочь маме по хозяйству. Конечно, в эти годы вам не удастся оставить ребенка один на один с хозяйственными заботами. Придется не только следить, чтобы малыш не упал, не разлил, не разбил, но и учить его подметать пол и мыть посуду. Но именно в этом возрасте детям нравится делать все, что делают взрослые, а у родителей есть прекрасная возможность повседневные дела превратить в правило. Ведь даже трехлетний малыш вполне может убрать за собой игрушки, с помощью взрослых одеваться-раздеваться.

Приучение к самостоятельности - процесс долгий. Зачастую родителям проще многое сделать за малыша самим. Ведь это очень долго - ждать, пока малыш неловкими пальчиками застегнет все пуговицы. Так и опоздать можно! Разрешить ребенку постирать свои носочки? Так потом придется перестирывать. Хотя выход из положения есть. Начинайте одеваться заранее, носочки постирайте вместе, а при мытье

посуды повязывайте ребенку фартук.

Конечно, строгой градации, когда и что ребенок должен делать сам, нет. Но все же некоторые этапы взросления у всех приходят примерно в одном возрасте. Так, лет в пять практически все дети сами одеваются, к окончанию начальных классов - начинают сами возвращаться из школы домой.

Важно вовремя «отпустить» ребенка. Если этого не сделать, могут возникнуть проблемы с социализацией. А ведь неумение общаться со взрослыми, найти дорогу в метро и предвидеть опасность - посерьезнее, чем неумение завязывать шнурки.

Вот несколько рекомендаций, которые помогут приучить ребенка к самостоятельности:

- Очертите круг обязанностей ребенка. Если затрудняетесь с выбором, оглянитесь на его ровесников: что они уже умеют делать?
- Не копируйте слепо решения других родителей, ведь у каждого ребенка свой темп развития, а у каждой семьи - свои традиции.
- Хорошо, если какие-то самостоятельные акции ребенок будет предпринимать вместе с товарищами. Например, ездить на занятия кружка не с бабушкой, а с другом.
- Не забывайте, увеличивая круг обязанностей, расширять и права. Иначе как вы докажете ребенку, что он стал чуточку взрослее?



● На каждый новый самостоятельный шаг нужна инструкция по безопасности. Посуду надо мыть так, чтобы не разбить; дорогу переходить только на зеленый свет светофора...

Из личного опыта

Моей дочери Маше 5 лет. Каждое утро, чтобы поднять ее в детский сад, мне приходилось расталкивать ее по полчаса. В результате она не успевала позавтракать, мы постоянно опаздывали. Тогда я предложила ей самой встать по будильнику, собираться, а потом будить меня, чтобы вместе позавтракать. Первые два дня она просыпала: выключала трезвонящий будильник, закрывала глаза «на минуточку»... А потом сделала вывод. Теперь Маша сама регулирует, когда ей вставать: пораньше, чтобы успеть со мной поболтать за чашкой чая, или попозже, чтобы кое-как позавтракать - и бежать в садик.

Подготовила Алена СУПРУН.

спортивные новости

Испытания на силу и выносливость

С 13 по 18 сентября в Псебае прошли соревнования на кубок России по велоспорту - маунтинбайку.

В состязаниях приняли участие спортсмены из разных регионов нашей страны: юноши 1995-1996 и 1997-1998 годов рождения, а также девушки 1995-1996 годов рождения.

В первый день ребятам предстояло пройти трассу на время в одиночной гонке. От этих результатов зависела последовательность расстановки спортсменов на старте в следующие дни соревнований. Во второй день состязаний состоялась коллективная гонка с подъемом в гору. Этот этап соревнований оказался наиболее трудным, так как ребятам пришлось в полной мере проявить силу и выносливость. После двух сложных дней у участников гонок наконец появилась возможность передохнуть сутки, чтобы восстановить силы и полюбоваться красотой природы нашего района. В третий день соревнований велосипедистам также предстояло принять участие в индивидуальной гонке, но уже по другому маршруту. А 18 сентября состоялась коллективная гонка по пересеченной горной местности. Последний этап соревнований оказался самым интересным и запоминающимся как для самих участников, так и для зрителей. Трасса изобиловала затяжными подъемами и спусками, резкими поворотами и трамплинами. В этом заслуга организаторов соревнований, которыми выступили Министерство спорта туризма и молодежной политики Российской Федерации, а также Федерация велосипедного спорта России, отдел по физической культуре и спорту МО Мостовский район.

По итогам соревнований у юношей 1997-1998 годов рождения первое место занял наш спортсмен Иван Золотарев из Псебая. Среди девушек 1995-1996 годов рождения победительницей оказалась спортсменка из Санкт-Петербурга Анастасия Сунцова. В мужской подгруппе 1995-1996 годов рождения первенствовал Иван Селедков из Москвы.

Алексей ФЕДУЛОВ, замглавы района по казачьим, военным вопросам и взаимодействию с правоохранительными органами.

Портативный усилитель звука «КИБЕР УХО»

Портативный усилитель звука «КИБЕР УХО» специально создан для людей всех возрастов. Благодаря элегантному дизайну и удобному креплению на клипсе пользоваться данным продуктом может любой - от студента до пенсионера. При этом никто из окружающих не догадается, что у вас проблемы со слухом. Благодаря наушникам звук подается сразу в оба уха, а чувствительный микрофон, встроенный в блок усилителя, сможет с точностью здорового уха передать все звуки, поступающие в вашем направлении. **Характеристики усилителя звука:**

- Усиление звука до 50 Дб.
- Перехват звуков с расстояния до 20 метров.
- Регулировка усиления для оптимального восприятия.
- Работа от батарейки AAA (1,5V).
- В комплекте - наушники и одна батарейка.

Внимание!!! Портативный усилитель звука не является слуховым аппаратом и не требует индивидуальной настройки. Просто включите его, наденьте наушники и наслаждайтесь общением, музыкой или телепередачами. Срок службы прибора не ограничен.

Только 1 октября, с 15 до 16 часов, в РДК п. Мостовского (ул. Ленина, 10) - подробная консультация и выставка-продажа усилителей звука «КИБЕР УХО»

Цена: 2 290 руб.; для пенсионеров и инвалидов - 2 000 руб. Справки по тел.: 8-918-804-26-02, 8-918-123-68-02. ОГРН310264106300051

Имеются противопоказания. Проконсультируйтесь со специалистами.

Работа

ООО «РБК-АГРО» требуются **МЕХАНИЗАТОРЫ** на тракторы К-700. Условия труда: весь социальный пакет, з/п свыше 20 тыс. руб., выдается 1 т зерна (бесплатно), доставка к месту работы (возможен прием на работу механизаторов из близлежащих пунктов). Обр.: г. Лабинск, северная промзона. Тел.: 8-918-389-00-26.

В ЗАО «Глобус» для работы в Геленджике требуются **высококвалифицированные рабочие строительной специальности, арматурщики, бетонщики, электрогазосварщики** с удостоверением «НАКС». Обр.: п. Мостовской, ул. Буденного, 179, тел.: 5-40-88, 8-918-425-38-60.

● требуются **рабочие по изготовлению и сборке мебели**, желателен с водительским удостоверением категории «С». Тел.: 8-918-442-56-96.

● требуется **мужчина для работы на даче** в п. Бугунжа с проживанием или семейная пара без детей. Пьющим не обращаться. Тел.: 8-918-463-18-94.

Требуется **бригада для работы в лесу**, в горных условиях, **бульдозерист** с опытом работы в горах. Тел.: 8-918-333-63-45, 8-929-828-34-43.

Металлобазе требуется **разнорабочий, желателен владеющий специальностью сварщика**. Зарплата договорная. Тел.: 5-41-32, 8-918-075-64-40.

Проверят системы оповещения

Внимание жителей Мостовского района!

28 сентября, с 7 до 12 часов, в районе будет проводиться **ПЛАНОВАЯ ПРОВЕРКА СИСТЕМЫ ОПОВЕЩЕНИЯ С ВКЛЮЧЕНИЕМ ЭЛЕКТРОСИРЕН**. Включение электросирен является сигналом гражданской обороны об опасности, что означает «ВНИМАНИЕ ВСЕМ!». По этому сигналу необходимо включить телевизионные приемники на канал телевидения «Россия-1» или «НТК», приемники проводного вещания на первую программу «Радио России», а приемники эфирного вещания на каналы «Первое радио» или «Радио России» и прослушать специальное сообщение.

Дорогую и любимую Надежду Тадеушевну Назаренко

поздравляем с юбилеем!

Пусть юбилей твой будет ясным И полным счастья и цветов, Как самый долгожданный праздник, Как песня радости без слов. И многих лет тебе, родная, И новых встреч в земном пути, Чтоб никогда не уставая, Ты продолжала свет нести **Дочь, зять, внук.**



КЛИНИКА ФЕДОРОВА

Краснодарский филиал

Лучшие офтальмологи проводят выездную диагностику глазных заболеваний с использованием современного компьютерного оборудования.

Диагностика и отбор на лечение проводятся с 26 сентября 2011 года в Мостовской ЦРБ (ул. Первомайская, 111А), запись по телефону 5-15-91

Экимерлазерная коррекция зрения на уникальной установке Allegretto.

ЛАЗЕРНОЕ ЛЕЧЕНИЕ:

- катаракты любой степени зрелости;
- глаукомы, отслойки сетчатки;
- заболеваний глаз у детей.

Организована бесплатная доставка пациентов на оперативное лечение в г. Краснодар в Клинику Федорова. Предоставляется скидка 10% на любой вид операции.

ПРЕКРАСНЫЕ ГЛАЗА – КАЖДОМУ!

Лицензия №99-01-005317 от 30.04.2008г. Проконсультируйтесь с нашими специалистами.

Ежедневные поездки

в Краснодар и обратно на легковом автомобиле **400 руб. в одну сторону** **Круглосуточный заказ** Тел.: 8 (86192) 5-39-33, 8-918-07-55-600, 8-918-2-900-300.

Продается

● дом (все коммуникации). Обр.: ул. Комсомольская, 81а. Тел.: 8-988-526-06-70.
● картофель крупный, семенной, мелкий в ст. Переправной, на ул. Кузнецова, 132. Тел.: 8-918-333-36-85, 8-918-447-07-69, 8-918-364-52-20.

Погода

Воскресенье, 25 сентября

Мостовской	+ 21	+ 13
Псебай	+ 17	+ 12
Ярославская	+ 21	+ 12

Понедельник, 26 сентября

Мостовской	+ 21	+ 6
Псебай	+ 18	+ 7
Ярославская	+ 21	+ 6

Вторник, 27 сентября

Мостовской	+ 22	+ 5
Псебай	+ 18	+ 5
Ярославская	+ 22	+ 5

ЯСНО. БЕЗ ОСАДКОВ.

Предгорье

352572, п. Мостовской Краснодарского края, ул. Набережная, 66.
расчетный счет № 40602810900450000003 БИК 040349516 кор. счет 30101810500000000516
ОАО «Крайинвестбанк», г. Краснодар
ИНН 2342005421 КПП 234201001
Цена свободная

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор -	5 - 19 - 32
зам. редактора -	5 - 36 - 39
корреспонденты -	5 - 11 - 81, 8-918-44-55-122
бухгалтерия -	5 - 11 - 35
E-mail: mostpred@mail.kuban.ru	

ИЗДАТЕЛЬ: ГУП КК "Редакция газеты "Предгорье"
УЧРЕДИТЕЛИ: ГУП КК "Редакция газеты "Предгорье" и ГУП КК Газетное издательство "Периодика Кубани".

Индекс газеты 52198

Газета отпечатана в ОАО "Армавирское полиграфпредприятие", ул. Комсомольская, 123, г. Армавир.
Подписан в печать по графику в 12.00, фактически в 10.00.
Заказ

Газета зарегистрирована Кубанским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Св-во серии ПИ № ФС 14-0383 от 05.06.2006 г.
Ответственность за содержание рекламы и объявлений редакция не несет. Мнения и высказывания авторов публикаций в «ПРЕДГОРЬЕ» могут не совпадать с мнением редакции. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Главный редактор С. Г. БУНТУРИ